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Αποχώρηση από το προεδρείο του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 

Ως ΚΙΠΑΝ, έχουμε επισημάνει τα προηγούμενα χρόνια τη πρόθεση της ΔΗΠΑΚ και της 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ να ελέγξουν τον Σύλλογο για να τον μετατρέψουν ξανά, όπως την περίοδο 
2010-12, σε όργανο άσκησης γενικής πολιτικής και αναμετάδοσης της κομματικής γραμμής 
τους.  

Αυτό αποτυπώνεται σε μια σειρά από γεγονότα που έχουμε αναδείξει και καταγγείλει. Δεν 
ξεχνάμε τις αήθεις επιθέσεις που δέχονταν μέλη του προηγούμενου ΔΣ με ανεπίτρεπτους 
απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς, οι οποίοι ξέφευγαν από τα όρια μιας πολιτικής κριτικής, 
επειδή «τολμούσαν» να διαφωνούν σε μια σειρά θεμάτων και να εκφράζουν τη 
διαφορετική τους άποψη. 

Δεν ξεχνάμε ότι εκπρόσωπος μας παραιτήθηκε από τη θέση του Αντιπροέδρου στο 
προηγούμενο ΔΣ, ως ένδειξη διαμαρτυρίας, όταν εκπρόσωπος της Συσπείρωσης ψευδόταν 
για να καλύψει την υπαναχώρηση της παράταξης από μια συνθετική απόφαση, όταν άλλα 
συμφωνήθηκαν στα πλαίσια ευρύτερης συναίνεσης που με σοβαρή προσπάθεια 
επιτεύχθηκε και άλλα τελικά επέβαλε η κομματική γραμμή.  

Δεν ξεχνάμε ότι μας κατηγορούσαν για καθυστέρηση στην διεξαγωγή των εκλογών για 
ανάδειξη του νέου ΔΣ του ΕΣΔΕΠ, όταν υπήρχαν περιορισμοί στη χώρα και στο 
Πανεπιστήμιο λόγω της πανδημίας και δεν επιτρεπόταν δια ζώσης εκλογές. Ενώ την ίδια 
περίοδο, αρνούνταν την ηλεκτρονική ψηφοφορία, που επιτρεπόταν από τη νομοθεσία, 
γιατί φοβούνται την αυξημένη συμμετοχή.  

Δεν ξεχνάμε ότι συμμετείχαμε σε ΓΣ Συλλόγου που έλαβε αντικαταστατική απόφαση για 
«διαρκή ΓΣ», γιατί κάτι τέτοιο συνέφερε τους σχεδιασμούς τους για παράκαμψη του ΔΣ και 
των αποφάσεων του.  

Δεν ξεχνάμε ότι συγκροτήθηκε «υγειονομική επιτροπή» του Συλλόγου που λειτουργούσε 
αυτόνομα χωρίς ενημέρωση του αρμόδιου οργάνου του Συλλόγου, δηλαδή του ΔΣ, και ότι 
τα  πορίσματα και τις ενέργειες της συγκεκριμένης επιτροπής τα μαθαίναμε από τον 
Διάλογο και τον τύπο.  

Επομένως, όλα αυτά που συμβαίνουν μετά την ανάληψη των καθηκόντων του νέου ΔΣ του 
ΕΣΔΕΠ, στο οποίο η ΔΗΠΑΚ και η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ έχουν πλέον τη πλειοψηφία, δεν μας 
προκαλούν καμία έκπληξη.  

Πέτυχαν τον στόχο τους που ήταν να μετατρέψουν τον Σύλλογο σε «σύλλογο – σφραγίδα». 
Έναν Σύλλογο που δυστυχώς είναι μακριά από τα καθημερινά προβλήματα των 
συναδέλφων και του πανεπιστημίου, αλλά εξυπηρετεί τη γενική πολιτική γραμμή των 
κομμάτων που οι δύο παρατάξεις εκφράζουν.  

Η πλειοψηφία του ΔΣ δεν επιδιώκει τη σύνθεση απόψεων, δεν επιθυμεί να εκπροσωπήσει 
ευρύτερα την πλειοψηφία των συναδέλφων. Χωρίς προσφυγή σε Γενική Συνέλευση, χωρίς 
ούτε καν συζήτηση στο ΔΣ, με τις αποφάσεις και τις «αποφάσεις» της, επιμένει να 
τοποθετείται μονομερώς ακόμη και στα θέματα όπου υπάρχει διατυπωμένη ευρύτατη 
συναίνεση, όπως στην καταδίκη των υπερβολών της αστυνομίας ή την παρουσία των ΟΠΠΙ.  

Δεν μπορούμε βέβαια να συγκλίνουμε ή να συμφωνήσουμε με την στερεοτυπική 
«πολιτική» ανάλυση που εδράζεται σε διαφορετικές έως διαμετρικές προσεγγίσεις και 
αντιλήψεις, με την πολιτική κάλυψη που ανεπιφύλακτα προσφέρουν σε 
«συλλογικότητες» χωρίς ταυτότητα, αποσιωπώντας την εγκληματική δράση τους, ούτε με 



τα χονδροειδή σενάρια για τα κίνητρα και τους σκοπούς θεσμικών παραγόντων (πρυτανεία, 
κυβέρνηση, αστυνομία). 

Οι εκπρόσωποι της Συσπείρωσης και της ΔΗΠΑΚ πέτυχαν να μετατρέψουν τον Σύλλογο σε 
αρνητή της πραγματικότητας που βιώνουν οι συνάδελφοι, από τις συνεχείς, παράνομες 
και βίαιες ενέργειες από ομάδες που υπονομεύουν το δημόσιο Πανεπιστήμιο. 
Αποκορύφωμα αυτού του παραλογισμού είναι η διακηρυγμένη πρόθεσή τους να 
καταστήσουν τον Σύλλογο συνομιλητή παραβατικών στοιχείων που προπηλακίζουν 
φοιτητές και απειλούν συναδέλφους, που προβαίνουν σε φθορές και διαρρήξεις 
εργαστηρίων και που θέλουν να επιβάλουν τη θέληση τους με τις βαριοπούλες.  

Αυτός δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ. Εμείς υποστηρίζουμε την 
αυτονομία του συλλόγου απέναντι στην χειραγώγησή του για εξυπηρέτηση κεντρικών  
πολιτικών γραμμών.  

Μετά τα τελευταία γεγονότα στο ΔΣ του ΕΣΔΕΠ, όπου η πλειοψηφία δεν τηρεί 
στοιχειωδώς τις διαδικασίες και εκδίδει «αποφάσεις» πριν συζητηθούν, σεβόμενοι την  
παρουσία μας στον Σύλλογο, τις καταστατικές λειτουργίες του, και τη πλειοψηφία των 
συναδέλφων, που δεν συναινούν σε τέτοιες πρακτικές, αποχωρούμε από το προεδρείο του 
ΔΣ. Ο εκπρόσωπος μας, Χρήστος Γαλαζούλας, παραιτείται από τη θέση του Ταμία του 
Συλλόγου. 

Καθιστούμε σαφές πως αυτό δεν είναι αντιπροσωπευτικό και διαπαραταξιακό, και την 
πλήρη ευθύνη για την μετατροπή του ΕΣΔΕΠ σε σύλλογο-σφραγίδα έχουν οι δύο 
παρατάξεις Συσπείρωση και ΔΗΠΑΚ που συνεργάζονται, αν η μία δεν σέρνεται πίσω από 
την άλλη. 

Περιμένοντας μια αλλαγή τακτικής από τις δύο παρατάξεις, θα παραμείνουμε στο ΔΣ του 
ΕΣΔΕΠ και θα δώσουμε τον αγώνα για έναν πιο δημοκρατικό στη λειτουργία Σύλλογο, που 
να εκφράζει συνθετικά την πλειοψηφία των συναδέλφων.  

 


